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Numara:

Sorul |Soru2 [Soru3 |Soru4 Soru 5 Toplam

1- F = ABC’ + AB’C + ABD’ + AB’D + A’B’CD’ + A’BCD + A’B’C’D fonksiyonu ile
verilen lojik devre agagidaki gibi 4X1 MUX ve Fo, Fi, F2 ve F3 bloklar1 kullanilarak
tasarlanmistir. Buna gére Fy, Fy, F, ve F3; bloklarinin ¢ikis fonksiyonlarinin ne olmasi
gerektigini bulunuz. Mux’un segici degiskeni Sy MS biti, S 1 ise LS bitidir (20 Puan).
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2- Asagida blok sekli verilen 4-bit ileri-geri sayicilar kullanarak 00-99 araliginda ileri-geri
sayma islemi yapabilen bir desimal (onlu, BCD) sayicl tasarlanacaktir. EN girisi kontrol
girisi olup devre EN 0 ise istenilen moda ¢alismaktadir. LD (load) paralel yiikleme girisidir.
UP lojik sifir (0) ise sayicr asagt 1 ise yukan saymaktadir. CO normalde lojik 1, sayict
¢ikiglart 1111 oldugunda ise lojik 0 degerine diismektedir. Istenilen sayiciyi tasarlayimmz (20

Puan). -
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3- (Odev sorusunun genisletilmiy hali) K
Bir karayolu kavsaginda trafik l.amba kgntrol birimi Y::: Kos Yos
tasarlanacaktir. Yan tarafta verilen sekilde gorildiigii
gibi Kuzey-Giiney (KG), Dogu-Bati(DB) hatlarinda LOO o

kirmizi(K) ve yesil(Y) lambalar bulunmaktadir.

Yayalarin giivenli bir sekilde karsidan karsiya gegis
yapabilmeleri igin KG ve DB yonlerinde birer adet

buton(X) yerlestirilmistir. Tasarlanacak kontrol birimi iki 8
cikisli(A ve B) olacaktir. Cikislar lojik 0 oldugunda
kirmizi lamba, lojik 1 oldugunda ise yesil lamba

yanacaktir. Yolda herhangi bir yaya olmadig

zaman (X=0) sirasiyla énce KG yesil (DB kirmizi) daha sonra
DB yesil (KG kirmuizi) yanacaktir. Bu durum X butonuna basilincaya kadar devam edecektir. X
butonuna basildig: zaman ise (X=1) KG ve DB kirmizi lambalar1 yanacaktir.
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Tasarlanacak kontrol devresinin durum diyagramum g¢ikartimz (Ipucu: 3 durumlu bir
devre tasarim icin veterli olacaktir. Devre ¢ikislarmin lambalara baglandigimi goz
oniine alimz. Ornek olarak A ckisi 1 oldugunda KG yesil yanarken (KG kirmizi
soniik) DB’nin kirmizi, B ¢ikisi 1 oldugunda ise DB yesil yanarken (DB Kirmizi

soniik) KG’in kirmizi yanacagim goz oniine almiz) (25 Puan).

Devre durum tablosunu elde ederek tasarimi D FF’lerle gergekleyiniz (15 Puan).

Cikislarinda ii¢ bitlik bir biiyiikliigiin  istenildiginde kendisini istenildiginde ise
tiimleyenini alabilen bir devre tasarlayiniz (20 Puan).

Yan tarafta verilen lojik devreyi inceleyerek I)ﬁ

Durum tablosunu (10 Puan)
Durum diyagramin ¢ikartimz(10 Puan)
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Basarilar Dileriz.

NOT: Siire 100 Dakikadir.
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